GREENBERG QUINLAN ROSNER RESEARCH

USC Dornsife College of Letters, Arts and Sciences/Los

Angeles Times
Frequency Questionnaire

October 30-November 9, 2011

1400 Registered Voters (1500 Unweighted)
934 White Voters (825 Unweighted)

280 Latino Voters (476 Unweighted)

399 Parents (392 Unweighted)

Q.2 Is this respondent the name on the file?
Total White  Latino Parents
Yes person onfile ..., 100 100 100 100
No, someone not on thefile ........ccoovvvvveeiiennins - - - -
(ref:NOF)

Q.3 What language do you feel most comfortable speaking, English or Spanish?

Total White  Latino Parents
English/ingles........ccoooooiiiii, 93 100 63 89
Spanish/espanol .............cccc, 7 0 37 11
(ref:LANGDUMMY)

Q.5 First of all, are you registered to vote at this address?

Total White Latino Parents
Y S e 100 100 100 100
NO e - - - -
(ref:SCREEN1)

[247 Respondents]
Q.6 (IN LATINO SAMPLE) Do you consider yourself, or your family ancestry to be of Hispanic or Latino
origin or descent?
Total White  Latino Parents
YES oot 100 100 100 100

(DON'tKNOW) ..t - - - -

(Refused) .....cooveeeeeeeee, - - - -
(ref:LATINO)
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Q.7 I know it's a long way off, but what are the chances of your voting in the election for President, U.S.
Senate, Congress and the state legislature in November of 2012 -- are you almost certain to vote, will you
probably vote, are the chances 50-50, or don't you think you will vote?

Total White Latino Parents

Almost certain ...........cceeeveeeeiiiiiiiicie e 88 92 81 87
Probably........ccoooi 6 5 7 8

50-50. i, 4 2 8 4
WONT VOB ..., 1 1 2 0

(DONTKNOW) ..o 1 1 1 0

(Refused) ....coovvveiiiiiieeiieci e, - - - -

(ref:WILLVOTE)

[434 Respondents]
Q.8 (REGISTERED REPUBLICANS) As you may know, next June there will be a primary election in
California for President, U.S. Senate, Congress and the state legislature. What are the chances of your
voting in the REPUBLICAN primary election for President, U.S. Senate, Congress and the state legislature:
are you almost certain to vote, will you probably vote, are the chances 50-50 or don't you think you will
vote?

Total Rep Tea

Rep Likely Party

AlMOSE CEMaIN.....cciieiiiiii e e e eaenes 82 93 89
Probably ... 7 7 3
5050 e 8 - 7
WON'T VOLE.. .o e e 2 - 1
(DON'TKNOW) ..t 1 - 0
(REfUSEA).. ..o 0 - 0

(ref:PRIMVOTE)
Q.11 Do you have any children or grandchildren 18 or under living at home?

Total White Latino Parents

Y S i 28 25 41 100
o 71 74 57 -
(Don't Know/Refused) .......cceevveeeeiiiiiiiiinnnennn, 1 1 1 -

(ref:KIDS2)

[399 Respondents]

Q.12 [IF HAVE KIDS] Are your children or grandchildren enrolled in traditional public school, a private
school, a religious or parochial school, a charter school, are they homeschooled, or are they not in school?
If you have more than one child or grandchild in school, please tell me all that apply.

Total White Latino Parents

Public SChool........c.oveiii, 69 67 66 69
Private School .........cccoooviiiiiiiie 12 14 7 12
Religious or parochial school ........................ 4 5 5 4
Charter sSchool.........cooviviiiiiiieee e, 4 4 6 4
HOMESChOO! ... 2 2 1 2
NOt in SChOOI .....cuieeiieie e, 17 19 18 17
(Don't Know/Refused) .........coooeveeeiiiiiiieeiee, 1 0 1 1
(ref:SCHOOL)
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[338 Respondents]

Q.13 (IF SCHOOL PARENT) What grades are your children or grandchildren in? Please tell me the

grades for each child.

Preschool/Nursery School....................
Kindergarten ...
1St Grade .....ooovvveeiiiiiiie e
2nd Grade.........oooeeveii,
3rd Grade.......cccccevvvvviiiiiiiiii
Ath Grade......ccevveeeiieeeeicee e,
S5thGrade.......ccoceevvii,
6th Grade.........ccoeevviiii,
Tth Grade......ovveeiiieiiiiieccee e
Bth Grade......ceeiviiiiiiiiciii e,
9th Grade/Freshman...............cccoeeee.
10th Grade/ Sophomore.......................
11th Grade/ Junior .........cccoeevvvvceeeneennn.
12th grade/ Senior...........ccocevvvieeeenennn.
College Student ............ccevveeeieieeninnnnn,
(Other) oo,
(None in School) ...,
(Don't Know/Refused) .......cccceeeeeeeinennnns

(ref:GRADE)

Total

White
17
12

8
8
12
14
10
12
12
11
13
11
16
10

A O 00

Latino
13
8
19
13
21
13
4
15
12
18
9
9
11
8
10

3

13
63
35
31
89

Parents
16
10
13
11
12
13

8
11
12
13
12
11
14
10

A~ O O

Q.14 Now let me ask you something a little different. Do you approve or disapprove of the way Barack

Obama is handling his job as president?

Strongly APProve.........cccceeeeeeeeeeeeeeee,
Somewhat ApPprove..........cccoeeeeeeeeeeenn.
Somewhat Disapprove.............ccceeeeeee
Strongly Disapprove........ccccceeeeeeeeeiennn,
(DONTKNOW) ..o
(Refused) .....ooevvvceeiiiiiiiiiiicie e,

Total APProve.....ooevvvieeeeieeeeieeeiinn,
Total Disapprove......cccceeeeeeeeevveevnnnnnnn.

Approve - Disapprove.......c.cccceeeennn...

(ref:BOAPP)
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Total

White
19
25
12
37

5
2

44
49

-5

Latino
25
39
14
12
10

0

64
26

38

Parents
20
29
13
29

7
1

50
42

8
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Q.15 Now, | am going to read you a list of names and organizations. For each, | would like you to tell me
your impression of that person or organization as of today: do you feel very favorable toward them,
somewhat favorable, somewhat unfavorable, or very unfavorable toward that person or organization -- or

haven't you heard enough about them to say?

Very
Fav
15 Barack Obama
Total.ouei e 26
White....oo oo, 24
= 1 (] Lo T 25
Parents......ccooooveiiiiiiien e 24
[700 Respondents]
16 (SPLIT A) The Occupy Wall Street
movement
B o ] = | 18
White...coo oo, 18
6= 1 1] Lo T 12
Parents.......cooo e 14
[700 Respondents]
17 (SPLIT B) The Tea Party movement
B o ] = | 14
White...ooo oo, 19
[0 {] T TS 3
Parents. ..o 16
18 Jerry Brown
B o ] = | 16
WhIte...ooo oo, 16
I 1 1] Lo TP 15
Parents.....coovii i 14
[700 Respondents]
19 (SPLIT A) The University of California
System
TOtal.ueeeiie e 21
White...ooo oo, 23
Latino ...oeeeii e 16
Parents. ..., 24
[700 Respondents]
20 (SPLIT B) The California State
University system
TOtal.ueeeiie e 23
WHhItE .o, 26
11 T T 17
Parents........cooeviii i 17
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Smwt
Fav

31
26
46
33

21
22
25
21

16
17
11
18

31
27
39
33

33
32
32
39

32
32
32
44

Smwt

Unfav Unfav

14
15
12
14

10
12

11

12
12
11
13

16
18
13
15

16
16
18
16

18
17
20
16

Very

26
33
10
25

25
29
10
25

31
34
24
24

19
23

17

O © ©

~N oo ~NO©o

ID

97
98
94
97

77
84
59
74

76
84
56
75

84
87
77
82

82
83
77
85

84
84
79
86

Total
Fav

57
50
72
57

38
40
37
36

31
36
14
34

46
43
54
47

55
55
48
63

55
57
49
61

Fav

Total -

39
48
22
39

35
41
16
35

43
46
35
38

35
41
20
32

25
25
26
20

27
25
28
23

Unfav Unfav

18
2
50
18

-12
-11
-21

12

35
15

30
30
22
43

28
33
21
37
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Very
Fav
21 Public schools
TOtAl .. 27
WILE ... 28
= 1] Lo I 29
ParentS.....cooeiii i 29
22 Private schools
TOtAl .. 30
WHITE ..o 34
1= 1] Lo T 18
Parents.......coouieeii e, 25
23 Charter schools
o) 7= | 23
WHITE ..o 25
= 11 Lo T 19
Parents.......oooeeiiii 18
[700 Respondents]
24 (SPLIT A) Parochial schools
o) 7= | 23
WHILE ..o 26
1= 1] Lo I 17
Parents.......oooeiiii e, 21
[700 Respondents]
25 (SPLIT B) Religious schools
TOtaAl .. 32
WHILE ... 32
1= 1] Lo T 33
Parents......cocoiiiii 32
26 Public school teachers
o) 7= | 39
WHILE ... 42
= 1 Lo T 34
Parents......cocoviiii e, 42
[700 Respondents]
27 (SPLIT A) Teachers unions
o) 7= | 23
WHILE ... 22
= 1 Lo T 21
Parents......cooiiii 25
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Smwt
Fav

34
33
39
38

37
36
37
37

29
28
28
32

31
34
30
28

33
32
35
36

37
35
41
39

26
25
28
24

Smwt

Unfav Unfav

18
19
14
19

ol
~Nbhoo 0o O~ PSRN IEN

=
o~NB o

10
11

10

16
18
13
20

Very

12
13
8
10

o 0101 Ol DO OoOOo o1 o101 o1 A WWW

N A WD

18
24

14

94
95
92
97

81
83
72
79

69
71
61
68

71
76
60
68

82
82
82
84

92
93
88
94

85
91
68
83

Total
Fav

61
61
68
67

67
70
55
63

52
53
47
50

55
60
46
49

65
64
68
68

77
78
75
81

48
47
49
49

Fav

Total -

31
32
22
29

10
10
14
14

12
13
12
13

12
12
10
13

13
14
12
14

14
14
11
12

35
42
18
34

Unfav Unfav

30
29
46
38

57
60
40
49

40
40
35
37

43
48
37
36

51
50
56
54

63
64
64
69

13

31
15

November 2011



USC Dornsife College of Letters, Arts and Sciences/Los Angeles Times: Frequency Questionnaire, October 30-

November 9, 2011

Very
Fav
[700 Respondents]
28 (SPLIT B) The California Teachers
Association
0] 7= | 20
WHITE ..o 18
= 11 Lo T 22
Parents......cooeieeiii e, 17
29 Labor unions
0] 7= | 22
WILE ... 20
= 1] Lo T 25
Parents......coouieeii e, 20

(ref: THERM)
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Smwt
Fav

26
26
29
29

28
27
30
31

Smwt

Unfav Unfav

12
13

13

17
19
13
20

Very

15
17

14
19
24

18

ID

75
77
69
78

89
92
78
90

Total
Fav

45
44
50
46

50
48
55
51

Fav

Total -
Unfav Unfav

27
30
13
27

36
43
20
38

19
14
37
20

14

35
13
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[434 Respondents]
Q.30 (REGISTERED REPUBLICANS) Now thinking about the Republican primary election for president

next June, if the election for president was held today for whom would you vote?

Total
Rep
Mitt ROMNEY ..ottt 23
Lean Mitt ROMNEY.........uuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeees 4
Michele Bachmann ........c.oovviiiiiii i, 2
Lean Michele Bachmann ........c.cccoovviiiiiiiiiiiiiiiecee, -
RICK PeITY ... 3
Lean RICK Perry ......uceiii i, 1
Newt GINgriCh .......ovuiiii e, 13
Lean Newt GINgriCh .............uuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie 1
RON PAUL.. ... 5
Lean RON Paul........ccoooviiiiiii e, 1
JON HUNTSMAN ..evieieie e 1
Lean JON HUNESMAN.........ieiii e -
RICK SANtOrUM .....coveiieee e, 0
Lean RIiCK Santorum ..........cvviveiiiiieieceee e, 0
[ (] 01 0= 1 g JLOF= 11 [ 17
Lean Herman CaiN........coocuevviveiiiiiieieeeee e, 3
(@1 1= o) U 1
Lean (Other) .........uuuiiiiiiiiiiiiiiiiiii e 0
(Undecided) .....cooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 22
(REfUSEA).. ..o 1
(WIll NOE VOLE) ..o 1
Total Mitt ROMNEY ... 27
Total Michele Bachmann .......coccovveevviiiiieiiieceeeceeeeeee, 2
Total RICK Perry ..o, 3
Total Newt Gingrich........ccccoo 14
Total RON PaUl ...oeieiieeiee e 6
Total Jon HUNTSMaAN ..ccvviiiii e 1
Total Rick Santorum .......oooeviiiiiii e, 1
Total Herman Cain ......oooeeviviiiiieeieeeeeee e 20
Total (Other) ... 1

(ref:PRESPRIM)
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[434 Respondents]

Q.32 (REGISTERED REPUBLICANS) How certain are you that you would vote for (CANDIDATE) -- are

you very certain, somewhat certain or not certain at all?

Total
Rep
Strong Mitt ROMNEY .........oovvviiiiiiieeeeeeeeccee e, 11
Weak Mitt ROMNEY .....coovviviiiiiiiiiiiiiieeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 16
Strong Michele Bachmann............ccocooeeeeee, 1
Weak Michele Bachmann ..........cccccccvvviiiiiiiiiiiiiiiiininnn, 1
Strong RICK Perry........cooviiicii e, 1
Weak RICK PEITY ......cooviiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeeeeeeeee 2
Strong Newt Gingrich..........ccoceeiiiiieiicc e, 8
Weak Newt Gingrich ..., 7
Strong RON Paul ... 3
Weak RON Paul...........coiiiiiiiiicin e 2
Strong Jon HUNESMAN ........oiiiiiiiiii e, 0
Weak Jon HUNESMAN .....iiiieeiiieciciee e 1
Strong Rick Santorum.........coooeeeeiiieeeeeeeen -
Weak RICK Santorum ..........ccevvvviviiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiieeeeeeeee 1
Strong Herman Cain...........ccooceeeiiiieiiieeicce e, 8
Weak Herman Cain ...........coovveeiiiiiiiiie e eee e 12
Strong (Other)......uceii e, 1
WeakK (Other) .....ooo it 0
(Undecided) .....cooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 22
(REFUSEA) ... 1
(WIll NOL VOLE)...oviiiiiii i 1

(re:PRESCERT)

Rep Tea
Likely Party

12 13

15 13
1 1
1 1
2 2
2 2

8 13
6 9
4 4
2 1
1 2
1

9 12

13 17
1 -
0 0
21 8
1 -
0 1

Q.33 And thinking again about the presidential election in November of 2012, if the election for president
were held today and the candidates were - Democrat Barack Obama and Republican Mitt Romney, for
whom would you vote - Democrat Barack Obama or Republican Mitt Romney?

Total White Latino

Barack Obama.........ccccoeeeeieiiiii, 51 45
Lean Barack Obama.........ccccccceeviiiieiiiiiiinnnnnn. 1 1
Mitt ROMNEY ... 34 42
Lean Mitt ROMNEY .........c.coovviiiieirieeeeeeeeiiiinn, 1 1
(Other) oo 2 2
Lean (Other)......ccoooeeeeieeee e 0 0
(] o [=Tei (o =T ) R 8 7
(Refused) .....covvveeiiiiiiicee e, 1 1
(Will NOt VOLE) ..o, 1 2
Total Barack Obama ...........cccevvvvviviiinneennn, 52 46
Total Mitt ROMNEY ......ccoovviiiiieiiiii e 35 43
Total (Other) ..., 2 2
(refROMNEY)
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Q.35 And thinking again about the presidential election in November of 2012, if the election for president
were held today and the candidates were - Democrat Barack Obama and Republican Herman Cain for

whom would you vote - Democrat Barack Obama or Republican Herman Cain?

Total
Barack Obama .........ccooevviiiiiiiiiiiieeeeeee, 53
Lean Barack Obama.......c...cccoeevvviieiieeiinnn, 2
Herman Cain..........oevvvveeiiiiiiiie e 29
Lean Herman CaiN..........ccoevvviiiivieiiineeiieee, 2
(Other) oo 2
Lean (Other).......ceeeiiiiiiice e, 0
[T To [=Toi o =T | R 9
(Refused) .....coooveeeeeee 1
(WIll NOt VOLE) ..o, 2
Total Barack Obama ........coevevvviviivvinneinnne, 54
Total Herman Cain ......ccoooevvvvivviiiieeiieeeenn, 31
Total (Other) ... 2

(ref:CAIN)

White

47

Latino

67
1
14
1
2
0
1

[N

2
2

68
15
2

Parents

51
1
31

52
33

Q.37 And thinking again about the presidential election in November of 2012, if the election for president
were held today and the candidates were - Democrat Barack Obama and Republican Rick Perry, for whom

would you vote - Democrat Barack Obama or Republican Rick Perry?

Total
Barack Obama..........cccoeeeiiiiiiii, 54
Lean Barack Obama.........ccccccceeviiiiiniiiiinnnnnnn. 1
RICK PeITY .o 30
Lean RICK Perry ....ccooovveiiiiiiiiiie e, 1
(@1 1= I 2
Lean (Other)......ccooooeeeeeeeeeeee e 0
(] To [=Tei (o =T ) R 9
(Refused) .....oovvvvieiiiieeice e, 1
(Will NOt VOLE) ..o, 2
Total Barack Obama ..........ccceevvvevvviiinneeennn. 55
Total Rick Perry ..., 31
Total (Other) ..o, 2

(ref:PERRY)
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White
48

NOOWONEPE

Latino

68
2
14
1
1

12
2
2

70
15

Parents

53
1
29
1
3

11
1
1

53

30
3
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USC Dornsife College of Letters, Arts and Sciences/Los Angeles Times: Frequency Questionnaire, October 30- 10
November 9, 2011

Q.39 Now I'm going to read you some pairs of statements. After | read each pair, please tell me which
statement you agree with more.
1st 1st 2nd 2nd Total Total 1st
Stmt  Stmt Stmt  Stmt Nei- DK/ 1st 2nd -
Much Smwt Smwt Much Both ther Ref Stmt  Stmt 2nd

[700 Respondents]

39 (SPLIT A) It would be better
for my personal financial
situation if Barack Obama is re-
elected as president next year.

It would be better for my
personal financial situation if a
Republican is elected president

next year.

LI ] - | 23 21 21 19 1 10 6 44 40 4
White.......ooooeeie, 20 18 23 23 1 10 5 37 46 -9
LatiNo ..vvveveeeeeeeeeciieeee e 30 31 13 8 1 11 6 61 21 39
ParentS.....ccccceeeeveiiiiiiiee e 21 21 23 17 1 11 6 42 41 1
[700 Respondents]

40 (SPLIT B) It would be better

for the United States economy if

Barack Obama is re-elected as

president next year.

It would be better for the United

States economy if a Republican

is elected president next year.

LI ] - | 28 20 25 15 0 6 5 48 40 9
WhIte...oei e e 26 16 28 19 0 6 5 42 47 -5
(= 4 [0 IR 36 27 17 7 - 7 5 64 25 39
Parents......coooeiiiiiiii e, 24 21 27 14 - 10 4 45 41 4

(ref:PRESPAIR)

Q.41 In general, how closely would you say you are following the recent protests called the Occupy Wall
Street Movement -- very closely, somewhat closely, not too closely, or not at all?

Total White Latino Parents

Very ClOSelY........uuvuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiees 19 22 8 18
Somewhat closely ........cccoceeeiiiiiiiiiiiiiee 39 43 27 35
NOt t00 CIOSElY ..., 19 18 22 19
Not closely atall..........ccooooveiiiiiii, 22 17 38 27
(Don't know/Refused).......cccceeevieeiiiiiiiiiiienneennn, 2 1 5 2
Very/Somewhat closely .......ccccoeeeeeiiiininnnnn, 57 65 35 53
Not too/Not closely ..o, 41 35 60 46
(ref:OWSFOLL)
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[700 Respondents]

Q.42 (SPLIT A) In general, would you say you favor or oppose the Occupy Wall Street movement?

Strongly Favor..........ccoovvviieieeiieeecee,
Somewhat Favor...........ccccceeeeiiiiennneen,
Somewhat OppPoSe.........ccoeevveeeeeieeeenn.
Strongly OppoSe .......coovvvvvviiiiieeeeeieenns
(Don't know/Refused)........ccceevveeeninnnnn,

Total Favor.....ccccoovvviiiiiiiiiii
Total OPPOSE...covvvvvieiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee

Favor - OppoSe...cccovvvevvciiceeiicee e,

(ref:OQWS)

[700 Respondents]

Total

White
19
30
12
24
14

49
36

13

Latino
11
27

9
14
39

39
23

16

Parents
13
30
14
20
22

44
34

10

Q.43 (SPLIT B) In general, would you say you agree or disagree with what the Occupy Wall Street

movement is saying about the country?

Strongly Agree ...,
Somewhat Agree.........ccccccvveeeeeieeeeneenn,
Somewhat disagree ..........cccceeeeeeiiinnns
Strongly disagree .........cccccceeeiiiiiviiennns
(Don't know/Refused).............ccceeeeeenn.

Total AQree .cceeiieeiiiiiiccee e,
Total Disagree .......ccccccveeeeeeeeeeeeeiiiinnnn,

Agree - Disagree........ccccuvvvvvvveninnnnnnnns

(ref:OWS2)

[700 Respondents]

Total

White
20
30
10
21
19

50
31

19

Latino
14
31
14

5
37

44
19

25

Parents
14
36

9
15
25

50
25

25

Q.44 (SPLIT A) Now, I'd like to discuss something different. Thinking about public schools in the state of
California, using a grading scale like they do in schools - where A is excellent, B is good, C is fair, D is poor
and F is failing, how would you grade California's public schools?

Total
A s 5
B 22
C o, 41
D 19
e 7
(Don't know/Refused).......ccceeeeieeeeiiiiiiiiiieneeee, 6
L = 27

(ref.GRADE1)
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White
3
19
44
19
8
7

22

Latino
11
32
35
15

3
4

42

Parents
6
26
45
15
5
2

33
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[700 Respondents]

Q.45 (SPLIT B) Now, I'd like to discuss something different. Thinking about public schools attended by
children who live in your neighborhood, using a grading scale like they do in schools - where A is excellent,
B is good, C is fair, D is poor and F is failing, how would you grade public schools in your neighborhood?

Total White Latino Parents

A e ——aaaran—nnnnnnnnnn 23 24 25 32
B e 32 31 33 32
G s 20 18 23 21
D 6 6 6 8
e 4 3 3 4
(Don't know/Refused).......cccevvveeeiiiiiiiiiineeennn, 15 18 10 3
ATB o 55 55 58 64
(ref: GRADE?2)

Q.46 Again thinking of public schools in California, what is your overall perception of them that they are in
good shape and improving, in good shape but getting worse, in bad shape but improving or in bad shape

and getting worse?
Total White Latino Parents

In good shape and improving ...............ccc...... 16 11 31 19
In good shape but getting worse ................... 17 18 16 19
In bad shape but improving ... 21 21 21 20
In bad shape and getting worse .................... 36 38 27 36
(Don't know/Refused)...........coeeveeieiiiiieeeee, 11 12 6 6

Total In Good Shape .....cccoooeeeriiiiiiiiiieenee, 33 29 46 38
Total In Bad Shape.......cccoeeeeeeiiiiiiiiiieeneee, 57 59 47 55
Good -Bad.........cooeeeeei, -24 -29 -1 -17
Total IMProving .......ccvvieeeeiiieiciceee e, 37 32 51 39
Total Getting WOrse .......cccccvvvvvvvviiviiinnnnnnn. 53 56 42 55
Improving - Getting Worse ........c...cceeeeee. -16 -24 9 -16

(ref:BTMOUTYS)

[338 Respondents]
Q.47 (IF SCHOOL PARENT) Thinking about your children's or grandchildren’s schools, how well do you
think they are doing preparing your children or grandchildren for college - an excellent job, a good job, a
fair job or a poor job?

Total White  Latino Parents

Excellent job.......ccooooeiiiii, 33 37 33 33
GO0 JOD .. 31 32 29 31
Fair JoD ... 24 21 30 24
POOK JOD .o 7 5 6 7
(Don't know/Refused)...........cooeeveiieiiiiiieeee, 5 5 2 5
Excellent/Good ..., 64 69 62 64
Fair/POOr ..o 31 26 36 31
(ref:COLLJOB)
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[700 Respondents]
Q.48 (SPLIT A) Would you favor or oppose increasing funding for California's public schools, even if it
meant an increase in your own taxes?

Total White  Latino Parents

Strongly Favor.........ccoooviiiiiiiiecece e, 37 39 34 47
Somewhat Favor..........ccccceiiiiiiiiiiee e, 27 24 34 27
Somewhat OPPOSE........ccoeveeiiiiieieeeeeeeeeeeen 10 9 15 9
Strongly OpPOoSE .....ccoovvvviiiiiiieeeeeeeee e, 22 25 13 14
(Don't Know/Refused) .......ccceeveeeeiiiiiiiiinnnennn, 4 3 4 2
Total FaVOr . ..o 64 63 68 74
Total OPPOSE ..ccovviiiiiiiiiiiiieiiieeeeeee 32 34 28 24
Favor - OpPoSe...cci i 32 28 40 51

(ref:EDUFUND)

[700 Respondents]
Q.49 (SPLIT B) As you may know, California currently ranks forty-second out of the fifty states in funding
per student. Would you favor or oppose increasing funding for California's public schools, even if it meant
an increase in your own taxes?

Total White  Latino Parents

Strongly Favor.........ccoooiiiiiiiieeee e, 38 38 40 42
Somewhat Favor...........cccoeeeii, 23 21 26 24
Somewhat OpPPOSE........cooevviiiiiieieieeeeeeeeeeen 11 10 13 12
Strongly OPPOSE ....cooeeeeeeeeeeieeeeeeeeee e 23 26 15 19
(Don't Know/Refused) .......cceeeveeeviiiiiiiiiinnnennn, 5 5 5 2
Total Favor....ccccovviiiiiieee 61 59 66 66
Total OPPOSE ..ccovviiiiiiiiiiiiieiiiee 34 37 29 31
Favor - OpPPOSe...cci i 27 22 38 35

(re. EDUFUND?2)

[338 Respondents]

Q.50 (IF SCHOOL PARENT) As you may know, overall state spending has been decreased in recent years
in order to close the state budget deficit. Some money for schools has been cut. Thinking about the quality
of your own children or grandchildren's schools in the past few years, which of the following have you seen
occur in your own children or grandchildren’s schools?

Total White Latino Parents

Bigger Class SiZ€S .......ccevvvviiiiiiiiieeeeeeen, 60 66 48 60
You are paying for a larger share of your

student's sUpplies........cccceeeeiieeeriieeeicceee e, 58 68 45 58
Fewer arts programs.........ccccceveeeneeeinennnnnnns 54 56 56 54
Fewer after school programs......................... 45 41 54 45
Schools more in need of cleaning or repair ...41 41 46 41
Increased local school bonds or taxes........... 33 38 25 33
Less qualified teachers ..........cccoeeeeeieeeeeeeen, 24 24 26 24
(None of the above) ..........cccoeeeeiii, 9 5 11 9
(Don't know/Refused).........ccevveeeiiiieiiiiinnneenn. 4 3 7 4
(ref:CUTSIMPLT)
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Q.51 Now let me ask you about California's public universities, meaning the University of California system
and the California State University system. How affordable would you say California's public universities
are -- very affordable, somewhat affordable, not too affordable, or not affordable at all?

Total White Latino Parents

Very affordable..............cccooiiiiiiiiiiiiiiiis 9 10 6 7
Somewhat affordable ...........cccooeeviviiiienn. 33 34 29 31
Not too affordable.........c.ccoeeviiiiiiiiiiiiiiis 32 31 30 34
Not at all affordable...........c.cooevviiiiiiiiiiiinnnnns 18 16 22 20
(Don't know/Refused)...........coooeeeieiiiiieeeiee, 9 9 12 8
Very/Somewhat affordable ......................... 41 44 35 39
Not too/Not affordable .........ccccoveviiiinnnnnns 49 48 52 53

(ref: HIEDAFFORD)

Q.52 Now let's talk some more about California's public schools. I'd like to read you some proposals that
have been either enacted or proposed to change public schools in California. After | read each item,
please tell me whether you think it would improve the quality of public schools in California a lot, somewhat,
a little, not at all, or would this proposal hurt the quality of public schools in California?

Imprv Imprv Not A Lot/
A Imprv A Imprv DK/ Lot/  Smwt/ Not/
Lot Smwt Lttle AtAIl  Hurt Ref Smwt Lttle Hurt
[700 Respondents]
52 [SPLIT A] Assign the operation of
low-performing schools to qualified,
licensed, for-profit companies

B 0] 7= | 14 18 12 21 15 20 32 44 36
WHhILE...ceeiie e 14 13 12 23 16 21 27 40 39
1= 1] Lo T 13 29 12 14 17 15 42 54 31
Parents......coooviviei 17 20 9 23 16 16 37 46 38

[700 Respondents]

53 (SPLIT B) Assign the operation of
low-performing schools to qualified,
licensed, nonprofit organizations

o] v IR 16 21 12 19 8 25 37 49 27
WILE .. 14 20 11 21 8 26 34 45 29
(= 11 Lo TP 26 21 14 12 8 19 47 61 19
Parents........cooeeieeiiiiee e, 21 19 11 23 9 18 40 51 32
[700 Respondents]

54 (SPLIT A) Make teachers' salaries

based on student scores on the

state's standardized tests.

TOtal ..o 15 19 9 31 22 6 33 42 52
WL e 12 17 6 33 26 6 29 35 59
1= 1 1] Lo T 18 21 17 22 16 5 39 56 38
Parents........cooevieeiiieeie e 12 20 9 30 26 3 32 41 56
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Imprv
A
Lot
[700 Respondents]
55 (SPLIT B) Make teachers' overall
performance evaluations available to
the public.
Total..oueieeeeee e 37
WHhItE....coo i, 34
Latino ...coeeeii e, 45
Parents......ccooooieeiiiii e, 37
[700 Respondents]
56 (SPLIT A) Reduce class sizes
Total..oueieeeeee e 60
White.....ooo i, 60
Latino ...cceveie e, 59
Parents........ccoovvviiiiiii 69
[700 Respondents]
57 (SPLIT B) Increase parental
involvement in their children's
education
Total oo 75
White....ooooiieee, 74
Latino ...cceveie e, 81
Parents........ccooovviiiiiiie e, 75
[700 Respondents]
58 (SPLIT A) Rely less on
standardized tests to measure
learning
Total oo 29
WhItE. .o 31
I 1 1] Lo TP 27
Parents........ccooeiviiiiie e 29
[700 Respondents]
59 (SPLIT B) Rely more on
standardized tests to measure
learning
Total..ueeiieeeee e 15
WhItE ..o 11
Latino ..ooeee e, 27
Parents........ccooeiviiiiie e 13

© 2011 Greenberg Quinlan Rosner, All Rights Reserved.

Imprv
Smwt
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25
23

18
19
14
14
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28
25
36
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17
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12
10
11
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A WO O

11
12

11

14
15
10
11

Not
Imprv
At All

14
16

13

o 00 O

NEFEDNDN

15
16

19

30
33
18
37

Hurt

10

11

N Ol -

P RO

© ©

11

12
15

13

DK/
Ref

U1 00 0 00

W~~~ PP WN = wo b

A N 00 0o

A

Lot/
Smwt

58
53
69
60

77
79
74
83

90
89
95
93

57
56
63
57

35
28
56
36

15
Lot/
Smwt/ Not/
Lttle Hurt
69 23
65 27
80 13
71 24
87 9
89 7
85 13
91 8
95 2
95 2
98 1
97 2
68 24
68 25
72 21
68 29
49 43
43 49
66 27
46 50
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Imprv Imprv Not
A Imprv A Imprv
Lot Smwt Lttle AtAll
[700 Respondents]
60 (SPLIT A) Ensure more public
school funding goes to the classroom
instead of being spent on

administration

B ] - | 64 21 7 4
White.....ooo e, 66 21 6 4
LatiNO .ocoevveiiiiiiiiiiiiiee 57 22 9 6
Parents........eeiiiiiiii 67 22 3 4
[700 Respondents]

61 (SPLIT A) Put more money into

public schools in economically and

socially disadvantaged areas, even if

it means taking money from schools

in wealthier communities

10 ] - | 31 26 12 16
White....ooooioee, 27 24 14 20
LatiNO .ocovvvviiiiiiiiiiiieeeee 45 25 13 9
Parents......ccoooveiiiiii e, 31 23 17 15
[700 Respondents]

62 (SPLIT B) Put more money into

public schools in economically and

socially disadvantaged areas

Total .o, 39 28 10 14
White.....ooooiiie, 33 28 11 17
LatiNO .cceevvviiiiiiiiiiiieeeee 54 28 9 4
Parents. ..., 39 34 8 14
[700 Respondents]

63 (SPLIT B) Provide teachers the

opportunity to serve a one year

apprenticeship with a high-performing

experienced teacher before they get

a classroom of their own.

Total. oo 52 28 7 6
WhItE. .o 55 27 6 5
= 11 [ S PP 49 30 7 5
Parents........ccooiviiiii e, 50 35 6 7

(ref:EDUSUPP)

Hurt

NWEF P

[EnY
R O ©OoO

wWwww

NWEFEDN

DK/
Ref

NN WW

wWwo o

N WO~

= o1 01Ol

A

Lot/
Smwt

85
87
80
89

57
51
70
54

66
61
81
73

81
82
80
84

16
Lot/

Smwt/ Not/
Lttle Hurt
92 5
93 4
89 9
92 6
69 25
65 29
82 15
71 27
76 17
72 20
90 7
81 17
87 8
88 7
87 7
91 9

Q.64 Do you believe public school teachers in California are generally underpaid, paid too much, or paid

just about right?

Total White

Underpaid .......ccoooeeiiiiiiee 53 53
Paid just about right .........ccoooeviiiiiii, 31 30
Paid too mucCh ... 6 7
(Don't Know/Refused) ........ccooeveveiiiiiiiieeeee, 10 10
(ref: TEACHERSAL)
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[700 Respondents]

Q.65 (SPLIT A) Now | am going to read you a list of several options that may be used to help determine
how public school teachers in California are paid. After | read the list, please tell me which ONE you think
should be the biggest factor in determining California public school teachers' pay.

Total White  Latino Parents
Their students' achievement and progress
on a range of measures including
standardized tests, classroom

observation, and parent feedback. ................ 53 56 41 53
The education or advanced training they

have received...........ccooeeeiiiii, 13 13 15 14
Number of years of classroom teaching

EXPEIENCE ..o 11 11 12 10
Their students' achievement and progress

on standardized testS........ccccccvvviiiiiiiiiiiinnnn. 10 8 20 14
(Other) oo, 0 1 - -

(A oo 4 4 4 4
[\ o] 1) 2 2 1 2

(Don't know/Refused)..........ccooeeeveieiiiiiieeee, 6 5 6 3

(ref: TEACHPAY)

[700 Respondents]

Q.66 (SPLIT B) Standardized test scores can be a component of public school teacher evaluations, along
with classroom observation, parent surveys, examination of lesson plans, and evaluation of student work.
Thinking specifically about standardized test scores of their students, in your opinion, how much should
student test scores count toward a teacher's evaluation? You can use any percentage from O to 100.

Total White Latino Parents

0-20. it 13 16 8 11
L1020 7 9 3 7
21-30. i 11 13 6 14
BL-40. i 6 8 1 7
A1-50.. 18 20 16 15
51-60...cei 7 7 7 9
BL-70. oo, 6 4 6 10
T1-80..i oo 14 10 22 17
BL-90. ..., 4 3 7 4
91-100.. .. e 5 4 8 2
(DON'tKNOW) .. 9 8 15 4
1Y [=T= o 47.6 42.7 60.3 49.3
0-20. i 20 24 11 18
21-40..iii 17 21 8 21
] P 25 27 23 25
BL-80...ccciiiiiiee e, 20 13 28 27
81-100.......cceiiiiiiiie e, 8 7 16 6
(ref: TCHREVALS)
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Q.67 Now | am going to read you a list of factors that some people say contribute to problems in
California's public schools. After | read each one, please tell me whether you think this deserves a lot of
blame for the problems in California's public schools, some of the blame, just a little blame, or no blame at

all for the problems in California's public schools.

much Smwt

Very
bime
67 A shortage of funding for public schools.
1] - | 49
White...ooo oo, 47
LatiNO coccevviiiiiiiiiiiieeee 56
Parents... ..o 56
[700 Respondents]
68 (SPLIT A) Social and economic
differences that prevent students in many
areas from having access to high-quality
public schools.
1] - | 38
White....oo oo, 40
LatiNO cooeviviiiiiiieiieeeee 34
Parents. ... 33
[700 Respondents]
69 (SPLIT A) Government bureaucracy and
regulations that discourage innovation and
reform.
10 ] - | 48
WhIte ..., 53
6= 1] o TSP 35
Parents. ... 46
[700 Respondents]
70 (SPLIT B) Not enough parental
involvement.
10 ] - | 58
WL 60
= 11 [ S PP 61
Parents. ... 52
71 Mandatory standardized testing that can
limit what students learn and does not
account for social and economic differences
or for the different ways in which students
learn.
10 ] - | 28
Wt e 28
6= 1] o o TSP 25
Parents. ... 27

© 2011 Greenberg Quinlan Rosner, All Rights Reserved.

blme

26
26
24
26

33
32
35
38

28
24
36
32

27
27
25
28

36
36
42
39

A
little
blme

11
12
9
10

12
11
14
12

11
10
13
12

© O o~

15
15
11
16

Not
blme

10
11
5
6

12
12
10
14

o wWh O

o~ bh O

12
11
12
15

DK/
Ref

o Wwh

w o 010

12

NF,WW

10

Very/
Smwt

75
74
81
82

71
72
70
71
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Very
much Smwt
blme blme
72 Teachers unions that have too much
influence over public education policy and
stand in the way of improving public schools.
TOtAl e 32 30
WhIte ..., 35 28
6= 1 (] o TSRS 23 37
Parents. ... 31 37
73 For-profit corporations that care more
about making a profit than improving
education, including those that operate
charter schools
10 ] = | 26 28
White....oo oo, 23 26
6= 1 1] Lo TSPt 34 32
ParentsS......coocviiiii e 23 34
[700 Respondents]
74 (SPLIT B) The system that allows money
to be wasted on administration and
bureaucracy.
TOtAl.eeei e 56 25
White....ooo oo, 55 27
= 1] o TSP 63 20
ParentsS......coocviiiii e 59 25
(ref:FACTORYS)
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Q.75 Now | am going to read you some phrases that some people might use to describe teachers unions.
After | read each phrase, please tell me if it describes teachers unions very well, well, not too well, or not

well at all.

Very
Well
[700 Respondents]
75 (SPLIT A) Looks out for the interests
of students
o ] = | 13
WHhItE.....o oo, 10
= 1 (] Lo T 21
Parents........cccoov i, 12
[700 Respondents]
76 (SPLIT A) Looks out for the interests
of teachers
Total ..o 43
White...ooo oo, 47
= 1] o T 36
ParentsS......cocooiiiiiii 43
77 Work to help improve schools
B o ] = | 15
White...ooo oo, 13
01 {] T TN 19
Parents. ..o 14
[700 Respondents]
78 (SPLIT A) Too powerful
Total ..o 34
White...ooo oo, 38
Latino ...oeeeei e 22
Parents. ... 38
[700 Respondents]
79 (SPLIT B) Know the best way to
improve education because they are in
the classroom everyday
TOtal oo 19
WHhItE .o, 17
I 1 1] Lo TP 23
Parents.....cooovii i 17
80 Are resistant to reforms that would
improve schools
TOtal oo, 22
White....oo oo, 24
11 T T 13
Parents......ooo i 24
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35
33
42
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71
74
64
69
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44
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48
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46
41
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Total  Well
Not -

Well Not
53 -18
57 -24
44 -2
59 -26
20 51
19 55
21 43
24 44
43 1
47 -6
31 20
41 6
36 16
35 20
38 10
31 30
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45 -2
29 28
40 8
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37 9
37 4
34 18

November 2011



USC Dornsife College of Letters, Arts and Sciences/Los Angeles Times: Frequency Questionnaire, October 30-

November 9, 2011

[700 Respondents]

81 (SPLIT B) Too focused on the needs
of teachers rather than the needs of
students

[700 Respondents]
82 (SPLIT B) Help teachers succeed in a
very tough profession

TO Al e

ParentS....ccovieii s

(ref:UNIONT)

Very
Well
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Q.83 Now let me ask you about something a little different. As you may know, charter schools are
independently-run public schools that receive state government funding, but are not subject to all of the
same regulations as traditional public schools. They do not charge tuition, and by law must accept anyone
who applies, as long as there is space. | am going to read some pairs of statements about charter schools
in California. After | read each pair, please tell me which statement you agree with more.

1st 1st 2nd 2nd Total Total 1st
Stmt Stmt Stmt  Stmt Nei- DK/ 1st 2nd -
Much Smwt Smwt Much Both ther Ref Stmt  Stmt 2nd

83 Charter schools provide a

higher-quality public education

than traditional public schools.

Charter schools do not provide

a higher quality public education

than traditional public schools.

LI ] - | 26 23 12 12
White.....ooooiiiie, 25 22 13 12
LatinO ..coevvvviiiiiiiiiiiiieeeee 29 21 14 12
Parents.......coiiiiiiiiine e, 22 23 14 11

21 48 24 24
21 47 24 23
19 50 26 24
21 45 26 19

N R R R
oMo

[700 Respondents]

84 (SPLIT A) Instead of
spending more money on public
schools, California should
increase the number of charter
schools throughout the state.

Instead of spending more

money to create charter

schools, California should invest

in improving its existing public

schools.

L] 7= | N 12 9 31 33
WhItE...oveiiieiii e, 13 10 30 31
(= 11 (o T 14 7 29 37
Parents......ccovviiiiiiii, 9 11 29 36

11 21 64 -43
11 23 62 -39
22 65 -44
11 20 65 -45

RPORR
WAN W
\‘

[700 Respondents]

85 (SPLIT B) In order to provide
the best possible education,
charter schools should be able
to control which students they
accept.

Charter schools receive public

funding, and should therefore

be open to any student who

wants to attend.

31 35
32 34
32 40
35 43

19 66 -47
20 65 -46
18 72 -55
13 78 -65

=)

—

®

H

o
o © © ©
N = NN
wo AW
B © ©©
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1st 1st 2nd 2nd
Stmt Stmt Stmt Stmt
Much Smwt Smwt Much
[308 Respondents]
86 (IF SCHOOL PARENT
EXCEPT CHARTER SCHOOL)
| would consider enrolling my
child in a charter school.

| would not consider enrolling
my child in a charter school.

Total..ooeeiiieei e, 25 27 16 22
WhItE...eveiiiee e, 22 28 16 25
(=110 (o T 31 24 13 17
ParentS.....ccooeeiiiiiii e, 25 27 16 22

(ref: CHTRPAIRS)

Both

OoOr 1 O

Nei-
ther

R WN P

DK/
Ref

9

7
11

9

Total Total 1st

1st

2nd -

Stmt Stmt 2nd

52
50
56
52

38 14
41 9

30 25
38 14

Q.87 Now, as you may also know, in California, every public school student from grades 2 through 11 must
take standardized tests in several subjects each year. Next, I'm going to read some pairs of statements
about those tests. After | read each pair, please tell me which statement you agree with more.

1st 1st 2nd 2nd

Stmt  Stmt  Stmt  Stmt
Much Smwt Smwt Much

[700 Respondents]

87 (SPLIT A) Standardized

testing has improved education

in California by providing

teachers with information,

allowing parents to see their

children's progress, and

providing a more accurate

measure of student learning.

Standardized testing has hurt
education in California by
encouraging teachers to teach
only what is on the test and
failing to account for social and
economic differences and the
different ways in which students

learn.

L] 7= | N 22 17 25 24
WhItE...oveiiieiii e, 17 14 28 29
1= 1 1] Lo T 31 21 15 22
Parents......cccoviiiiiiiiii 19 19 32 19
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1st 1st 2nd 2nd Total Total 1st

Stmt Stmt Stmt Stmt Nei- DK/ 1st 2nd -
Much Smwt Smwt Much Both ther Ref Stmt  Stmt 2nd

[700 Respondents]

88 (SPLIT B) Testing is

important, but teachers and

schools should be evaluated on

more than student scores on a

single test.

The only way to hold teachers
and schools accountable for
student learning is with a yearly
standardized test in basic

subjects

LI ] - | 32 40 13 8 2 1 4 72 21 51
White.......ooooeeie, 33 43 9 8 1 2 3 77 17 60
LatiNo ..vvveveeeeeeeeeciieeee e 34 29 22 9 1 0 5 64 30 33
ParentS.....ccccceeeeveiiiiiiiee e 33 41 15 7 1 2 2 74 22 52

(ref.LRNPAIRS)

Q.89 Now, | am going to read you a proposal that has been proposed to change public schools in
California.

Allow a majority vote of parents at low-performing schools to demand that the school be restaffed, undergo
major program and administrative changes, be closed, or be turned into a charter school.

Would you favor or oppose this proposal?
Total White  Latino Parents

Strongly Favor.........ccoooiiiiiiiieeee e, 24 25 20 25
Somewhat Favor...........cccoeeeii, 28 27 31 34
Somewhat OpPPOSE........ccoovvviiiiiiieiieeeeeeeee, 15 14 20 14
Strongly OPPOSE ....coooveeeeeeeeieeeeeeeee e 20 21 15 19
(Don't Know/Refused) .......cceeveeeiiiiiiiiiiinnnennn. 13 13 14 8
Total Favor....cvvvveiiiiiiieeeee 52 51 50 59
Total OPPOSE...covvviiiiiiiiiiiiiiiie 35 35 36 33
Favor - OpPPOSe...cc e 16 16 15 26

(ref: TRIGGER)
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Q.90 Now, let me ask you about a new law in California. Please tell me whether you favor or oppose this

new law.
Strng  Smwt

Fav Fav
[700 Respondents]
91 (SPLIT B) The new law allows non-
legal residents who graduated from
California high schools to be eligible for
the same government financial aid at
public universities that legal residents are
eligible for.
TOtal..eeie e 24 16
White....oo oo, 17 13
LatiNO coccevvviiiiiiiiiiiiee 54 25
Parents. ... 28 14

(ref:HIGHERED)

Smwt
Opp

14
16
7
12

Strng
Opp

42
50
9
43

DK/
Ref

W ok~ o

Fav
Total Total -
Fav Opp Opp
40 55 -16
30 66 -36
79 16 64
42 55 -14

Q.92 Finally, | would like to ask you some questions for statistical purposes. Generally speaking, do you

think of yourself as a Republican, a Democrat or what?

Total
Strong Democrat........ccoovvveiiiiiiiiiiii 27
Weak DEMOCKAL ......ovveeeeeeeee e 18

Lean Democrat ..........ccceuiieviiiiinieeiiieeeeein
Independent..............uvuvieiiiiiieiiiiiiiiiiiiiieieees
Lean Republican ..o,

Weak Republican..............ccccvviieinnninnns 10
Strong Republican............cccooooooiiiiiinn, 18
(Don't know/Refused)...........ccooeveeiiiiiiiieeee,

(ref:PTYID1)

White
24
14

Latino
38
28

WOoONN O

Parents
29
17

7
11
7
12
15
2

Q.95 Thinking in political terms, would you say that you are Conservative, Moderate or Liberal?

Total White
Liberal......cooueiiiiiieee e 26 27
Y (0 T0 (=] = | 36 35
CONSEIVALIVE .....eivieeeeeeee e 32 34
(DON'tKNOW) v 4 4
(REfUSE) ..., 2 1

(ref:IDEO1)
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Latino
25
37
32

5
1

Parents
23
33
37

6
1
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Q.96 What is the last year of schooling that you have completed?

1-11thgrade.......coooooiiiiiiiee,
High school graduate ...........................
Non-college post H.S. ...........ccooeeii.
Some college ...,
College graduate...........cccccceeeeeeeeeenennns
Post-graduate school.........................
(Doctor of Philosophy or Ph.D).............
(Medical Doctor or MD) ........ccoeeeeeeiieennn,
(Master of Arts or MA) .......ceeeeiieeeiiienn,
(Master of Business Administration or

MBA) e
(Juris Doctor or JD) .....cocvvvvviieeeeeeeeeea,

(Doctor of Dental Surgery or DDS)

(Master of Public Health).....................
(Other Post Grad Degree) ....................
(DON't KNOW) c.cevviiiiieeeeeeeeeiiee e
(REfUSE) oo,

(ref:EDUC)

Q.97 Are you a teacher?

Not ateacher ......cccoovvvveviiiiiiiiiiiie,
Traditional Public Schoaol......................
Charter School..........cooovvveviiiiiiinnn,
Parochial School ..........ccooevviviiiiinnnn.
Non-parochial private..............ccceee.e.
College or university........cccceeeeeeeeeeiennns
In the home/Tutor.......cocovvvivviiiiiieeen,
Somewhere elSe .......cooeeevevvieeeiiineeinnnn.
(DK/Refused) ...uvueeieeeeiiiiiiiiiieieeeeeeeeeaas

Total Teacher ..o

(ref. TEACHER)

[125 Respondents]

Total

.......... 1

Total

Q.98 (IF TEACHER) Do you belong to a teacher's union?

(DK/Refused) ...uuueeieeeeiiiiiiiiiieieeeeeeeeeaas

(ref: TCHRUNION)
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Total

White
2
15
1
23
32
27

ar N

OOMNOORFrRW

White
89

P FRPFPNOOOO

11

White
39
60

1

Latino
18
26

3
21
16
14

oNeoNe]

PORPLPO! OWw

Latino
92

NPFPOOOONMNW

»

Latino
46
52

1

Parents
5
19
2
16
30
26

RPN

PR NO ' kU

Parents
89

NFPFFEPNOONSPS

Parents
43
57

1

November 2011



USC Dornsife College of Letters, Arts and Sciences/Los Angeles Times: Frequency Questionnaire, October 30- 27

November 9, 2011

[1275 Respondents]
Q.99 (IF NO IN TEACHER) Are you a member of a labor union?

Total
Yes: Respondent belongs - Private sector .....4
Yes: Respondent belongs - Public sector....... 7

Household member: Private sector ................ 1
Household member: Public sector.................. 3
No member belongs.........cccccceeeeiiieevieeiiiinnn. 82
(DONTKNOW) ..o 2
(Refused) ....coovvveiiiiiieeiieci e, 2
Total Union household .........ccccooeveiivnnnnnnn. 15

(ref:UNION)

White

®
orPwnosr

Latino
4

Parents
6
11

22

Q.100 Do you consider yourself to be a supporter of the Occupy Wall Street movement, or not?

Total
Strong SUPPOIEr ....vveeiiiiieeeee e, 16
NOt SO Strong SUPPOITEr.......ccevuveiiiiieiiiieiiins 19
NOt @ SUPPOIEN ... 54
(Don't know/Refused)......ccceeevveeeiiiiiiiiiinnneennn, 11
Total SUPPOILEr ..o, 35

(re.OWSSUPP)

White
18
21
53

9

38

Latino
11
14
64
11

25

Parents
14
21
53
11

36

Q.101 Do you consider yourself to be a supporter of the Tea Party movement, or not?

Total
Strong SUPPOIEr ....vvvveiiiiieeeee e, 14
Not so strong a SUPPOIter........ccovveeevvvvennnnnnnn. 13
NOt & SUPPOIET ...ceveieeieiiieeeei e 63
(Don't Know/Refused) .......cceeveeeeiiieiiiiiieneennn, 10
Total SUPPOILEr ..o, 27

(ref. TEAPARTYSUP)

[1125 Respondents]

White
18
16
58

8

33

Latino
4
7
78
11

11

Parents
15
11
64
10

26

Q.102 (IF VOTED IN 2008) In the 2008 election for president, did you vote for Democrat Barack Obama or

Republican John McCain?

Total
Barack Obama............ccoovvviiiiciiie, 58
B[] o] g I 1Y/ (o1 @ 11 o 34
(Ralph Nader) ....ccoooeeiiiiiiiiiie e, 0
(BOD Barm) c.cooveiieiieeeeeeeeiee e, 0
(Other) oo 3
(DON'tKNOW) e 1
(Refused) ....coeeveeiiiieeee e 3

(ref:VOTE2008)

© 2011 Greenberg Quinlan Rosner, All Rights Reserved.

White
53
40

NPF,A~OO

Latino
78
16

N

Parents
59
33

Wk, hA~RL,O
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28

Q.103 I'm going to read you a list of economic experiences some people have recently had. For each one,
please tell me if you have directly experienced this in the last year, if your family has directly experienced
this in the last year, or if someone you know well, like a friend, neighbor or co-worker, has experienced this

or if no one you know well has experienced it.

Impct Impct
Impct Fam Some
You ily one
103 Loss of a job
LI ] - | 12 21 27
White....oo oo, 11 19 31
LatiNO coccevvviiiiiiiiiiiiee 14 28 21
Parents. ... 16 25 29
104 Reduced wages or hours at work
LI ] - | 20 20 19
White....oo oo, 18 20 21
= 1] o T 26 24 15
Parents. ... 26 23 19
105 Fallen behind on mortgage
payments or home was foreclosed on
B 10 ] - | 6 13 25
WhIte....ooo oo, 4 11 27
= 1] o T 13 21 20
Parents. ... 11 16 30
106 Had to postpone making a major
purchase
LI ] - | 27 15 14
White.....oo oo, 29 15 15
= 11 [ TP 23 21 10
Parents. ... 33 19 16
107 Rejoined the job market and began
to look for work again
LI ] - | 16 21 24
White.....oo oo, 15 20 28
= 11 [ S 20 26 16
Parents. ... 16 25 30
(ref:FINANCE)
Q.108 What racial or ethnic group best describes you?
Total
WHITE. .. 67
African-American or BlacK..............cccccuvuennnns 5
Hispanic or Latino .........cccooeeiiiiiiiieee, 20
Native American...........coovveeeiiiiinnee e, 1
ASIAN e 5
(Other) oo, 2
(DONTKNOW) ..o 0
(REfUSE) . 3
(Will not identify) .....ooooeeeeeiiiiee, 1
(Multi-Racial) ..., 1

(ref. RACETHN3)
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No
Impct

35
37
31
26

36
38
30
27

51
55
40
38

38
37
39
29

34
35
32
25

White
100
0

3
0
1
0

DK

NWWwWw P EFEPDNP PP WN P FEPDNDN

P FEPDNDN

Latino
9
0
100

RPONORRER

Impct
You Total
Ref Fam Impct
3 33 60
1 30 60
4 42 63
3 40 70
3 39 59
1 38 59
4 50 64
3 49 68
3 19 44
1 15 42
5 34 54
4 26 57
3 42 56
1 44 59
3 45 55
2 52 67
3 37 61
1 35 63
4 47 63
3 40 71
Parents
58
3
29

2

6

3

0

3

0

1
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Q.111 Were you born in the U.S. or another country?
Total White  Latino Parents

The U.S. . 79 94 38 70
ANOLNEr COUNIY......uvviiiiiiiiiiiiiiiiiieieieeiieeee 19 6 60 27
(DON'tKNOW) e 0 0 - -
(Refused) .....coooveeeeeeee 2 0 3 2

(ref:BORNUS)

[1100 Respondents]
Q.112 (IF BORN IN US IN BORNUS) Were either of your parents born in another country, or were both
parents born in the U.S.?

Total White  Latino Parents

Father born in another country ....................... 4 4 9 5
Mother born in another country ...................... 3 2 8 5
Both born in another country .................co.... 10 4 40 8
Both parents borninthe U.S. ........................ 82 89 40 82
(DONTKNOW) ..o 0 0 1 0
(Refused) .....cooeeeeeeeeee 0 0 2 0

(ref:PARENTBORN)
Q.113 Last year, that is in 2010, what was your total family income from all sources, before taxes?

Total White Latino Parents

Less than $L0K .....oeeeiiiieiiieeiiee e, 4 3 4 3
$L0K to under $20K .....ovveeeeeeeeeeee e, 7 5 13 7
$20K to under $30K ...onveniieeeeeee e 7 7 10 5
$30K to under $50K ..convieiieeeeeeee e 13 12 18 12
$50K to under $75K ..veeeniiiiiiiiiiiiiee e 14 16 13 12
$75K to under $100K ......oooeevivevvviiiieieeeeeeeeeens 11 13 7 12
$LOOK OF MOTE ..o 20 24 9 32
(Don't know/Refused)...........ccoeeveeeeiiiiieeeee, 24 21 27 16

(ref:INCOME)

Q.114 It is possible that a reporter for the Los Angeles Times may do a news story based on some of these
topics and may want to ask a few follow-up questions of some of the people we spoke to tonight. Would
you be willing to allow a reporter to have your responses on the questions and then possibly call you for a
brief interview?
Total White  Latino Parents

Y S i 51 56 41 56

NO e 49 44 59 44

(ref:.LATFLW)
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Q.9 In what year were you born?

Total
18-24 9
25-29. 6
30-34..ciiiiii 7
35-39. i 7
BO-44...ccoooiiiiiiiiiiiiiii 8
A5-49....cciiiiiiiiiiiii 9
S50-54. ., 9
55-50. 8
B0-64......cooiiiiiee 9
OVEIN B4 ... 26
(NO @NSWET) .o 3

(ref:AGE)

Q.10 Are you married, single, separated, divorced, or widowed?

Total
MaITIEA. ... 59
SINGIE..e e 26
Separated/divorced.............ccooeeeeiiiieeeen 6
LAY [0V =T o N 7
(DON'tKNOW) ..t 0
(REUSE) oo, 1
Sep/DIVIWIA ..., 14
(ref:MARITAL)

Party Registration

Total
DemOCrat .......uovviiiiiiieeeei e 44
Republican ..., 31
DT S 21
Other...cooeeieee, 4
(ref:PARTY REG)

Q.4 Sex of respondent

Total
= 1 47
Female........oovveicc e 53

(ref:GENDER)
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White

w e
NERE~NoowooNvo o

White
37
38
20

Latino
14
6
10
9
9
10
9
10
7
13
3

Latino
60
26

9

3
1
1

13

Latino
62
15
20

3

Latino
46
54

Parents

2
5

9
17
20
17
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wh AN

Parents
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